

Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,
Гражданская
площадь,
Дом печати.
Телефон
редакции—74.

Пятница
13
февраля 1942 г.
№ 17 (3483).
Выходит
3 раза в неделю.
Цена отд. номера
10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Все на комсомольско-молодежный воскресник!

15 февраля по инициативе комсомольцев машин-строительного завода города Комсомольска-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги проводится четвертый всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. Заработанные деньги пойдут в фонд обороны нашей любимой родины—на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ.

Советская молодежь с величайшей радостью встретила сообщение о проведении воскресника, она горит желанием как можно больше оказать помощи доблестной Красной Армии в ее героической борьбе против озверевших гитлеровских полчищ. Победа Красной Армии воодушевляет советскую молодежь на трудовые подвиги во имя славной родины.

На воскресник выйдут миллионы советских патриотов. Воскресник явится демонстрацией мощи, сплоченности и дисциплинированности советской молодежи.

Молодежь нашего района, как и молодежь всей страны, с огромным удовлетворением встретила весть о проведении четвертого всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника.

Комсомольские организации города и села, обсудив вопрос о проведении воскресника, наметили, какую работу они будут выполнять 15 февраля. Молодежь Замятинского колхоза в этот день организуют сбор местных удобрений. Комсомольцы и молодежь города выйдут на железную дорогу, будут очищать пути от снежных заносов.

Сейчас идет подготовка к проведению воскресника. Задача каждой комсомольской организации—хорошо подготовиться и провести воскресник, добиться того, чтобы каждый юноша и девушка приняли активное участие в воскреснике, вложили свой вклад в фонд обороны родины. Необходимо создать все условия для того, чтобы все участники воскресника могли работать высокопроизводительно, по-фронтальному.

Образцово проведем воскресник!

Встретим XXIV годовщину нашей любимой Красной Армии новыми производственными успехами.

Все—на комсомольско-молодежный воскресник!

БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Многодетная мать Анна Ивановна Пигина послала славным защитникам родины подарок стоимостью 100 рублей.

Е. Станкевич.

Работают по-фронтальному

Слесари комплексной бригады вагоноремонтного пункта станции Арзамас II гг. Баранов, Горчаков и Усачев на днях, прежде чем приступить к работе, заключили с мастером тов. Касимовым социалистический договор, взяв обязательство досрочно привести в готовность вагон с большим объемом ремонта. Свое слово они сдержали, обязательство выполнили. Каждый из них дал по две дневных нормы.

На другой день эта бригада отремонтировала вагон со сред-

ним ремонтом. Образцы работы показали плотники гг. Серков и Порошенков. Они работали за четверых.

Члены комплексной бригады работают по-фронтальному, самоотверженным трудом помогают нашей доблестной Красной Армии в ускорении разгрома гитлеровских полчищ. Они обязуются ко дню Красной Армии добиться наилучших показателей производительности труда и качества ремонтных работ.

Шапков.

Славным защитникам родины—теплую одежду и обувь

В нашей стране развернулось славное движение—сбор теплой одежды и обуви для фронтовиков. Болхозники Замятинского колхоза «Красная звезда» активно включились в это движение. Они собрали много теплых вещей для красных воинов.

Отмечая XVIII годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, замятинцы решили организовать дополнительный сбор

теплых вещей. В этом деле энергично участвовали коммунисты, комсомольцы, молодежь и интеллигенция. За один день было собрано 62 овчины.

Чтобы помочь Красной Армии в ускорении разгрома гитлеровских банд, замятинцы будут работать, не покладая рук, давать фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности. В. Чекалин.

Подготовка к весеннему севу

Триер простаивает

Передовые колхозы вашего района развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Они отремонтировали инвентарь, сбрали, очистили семена, заготавливают местные удобрения, вывозят навоз на поля.

Однако есть и такие колхозы, которые работают темпами мирного времени. В Абрамовском колхозе «Борьба» инвентарь и машины не ремонтируют, вывозку навоза не организовали. Местные удобрения здесь собирают только одно звено. Агроучеба не организована, агротехнические планы не

составлены.

С подготовкой семян дело обстоит тоже неважно. Триерование идет медленно. Триер простаивает, он работает только одну смену. Правление колхоза давно поговаривает о том, чтобы использовать триер не менее 16 часов в сутки, но дальше разговоров дело не идет. Поговаривают также в Абрамове о заготовке торфа и верхушек клубней продовольственного картофеля, но ни того, ни другого не делают.

Н. Круглов.

Слабо готовятся к севу

В борьбе за высокий урожай большое значение имеют такие вопросы как своевременная подготовка семян, ремонт инвентаря и машин, вывозка навоза на поля, создание постоянных звеньев, агроучеба.

В ряде колхозов района этим вопросам уделено должное внимание. А вот Марьевский колхоз «Красная звезда», Каменского сельсовета, медлит с подготовкой к весенним полевым работам. Здесь ремонт инвентаря и подготовка семян проводятся, а вывозка навоза на поля, агроучеба не организованы, постоянные звенья полностью не укомплектованы. В Новосло-

бодском колхозе «Орден красного знамени» до сих пор не начат ремонт плугов. Агрокружки здесь не созданы, звенья не укомплектованы.

В нынешнем году агроучеба особенно необходима, так как часть колхозников, хорошо овладевших агротехникой, ушла на фронт. Места мобилизованных заняли люди, которым необходимо пополнить свои агротехнические знания. Руководители Марьевского и Новослободского колхозов должны это учесть.

Надо усилить подготовку к севу, вести ее темпами военного времени.

Н. Щелин.

Детям освобожденных районов

Коллектив Арзамасского детского сада № 2 имени Пушкина организует сбор белья для детей районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов. Для них будет собрано и изготовлено 150 штук белья и 8 халатиков.

А. Колобова.

Детям освобожденных районов детский сад фабрики имени Буденного посылает 5 фланелевых и столько же ситцевых платков, 2 простыни, 2 наволочки на подушки и 2 полотенца.

В. Назарова.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 февраля)

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

* * *

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

* * *

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

* * *

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТ'ов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

* * *

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюлина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТ'ов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1.400 гитлеровских солдат и 62 офицеров. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, грузовых боеприпасами, две радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

* * *

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, равными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплому обмундирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

* * *

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Щепотко М. С., обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник И. Е., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа преломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

* * *

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполнили задания. Кузнец Горганов дает в смену 5 норм, говарищи Комосов, Шпырев, Кореневкин—по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)
Группа немецких пленников, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н.
Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, Б.-Болдинском, Б.-Октябрьском, Перевозском, Ардатовском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Батовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов, сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамаского, Работкинско-го, Б.-Болдинского, Б. Марсеевского, Дивеевского, Вадского, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончены обмолот и вытирание семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порча. Исключительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозами у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в фондах колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Облзо, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц. семенных фондов, из которых значительная часть оказалась некондиционными по чистоте и влажности. Особенно

неблагополучно с качеством семян в Пыжугском, Наруксовском, Ляховском, Шарьинском, Пвановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала, не приняли необходимых мер к организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производиться не будет и облзо, облзо, живсемтрест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполнившим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполнаркомзагу и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и пользования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатовского, Б. Болдинского, Г. Гинского, Дивеевского, Кр. Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганского, Арзамаского, Б.-Марсеевского, Б.-Муршинского, Бутурлинского, Вадского, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Перевозского, Пильневского, Починковского, Работкинско-го, Сергачского, Спаского, Тепло-Станского и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян, полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдали натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно отдельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчетность по этим поступлениям.

Установлено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разнарядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов—по разнарядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок, приспособления овиннов, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую—за 15 дней до начала весеннего сева.

Облзо обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпкой семенных фондов снизить ход хлебозаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказать конкретную помощь райсемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрого вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

Буду работать с утроенной энергией

Я работаю телятницей с 1937 года. За истекшее время вырастила много телят. В минувшем году я ухаживала за 37 телятами и всех их сохранила. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда воодушевило меня на лучшую работу.

В прошлом году я не только сохранила весь молодняк, но и намного перевыполнила план по привесу. При задании 450 граммов среднесуточный привес телят составил 590 граммов. За счет повышения привеса телят я получила мяса сверх плана с лишним 17 центнеров.

За сохранение молодняка и перевыполнение плана привеса мне в порядке дополнительной оплаты выдано правлением колхоза 19,5 килограмма мяса. Телятница А. Н. Корчагина, работающая со мной, тоже добилась хороших результатов в

своей работе. Согласно постановления партии и правительства о дополнительной оплате, ей выдано мяса 19 килограммов.

Вот как оценивается в колхозе хороший труд.

Я взяла обязательство в нынешнем году сохранить всех телят и достичь среднесуточного привеса не менее 600 граммов на голову.

В ответ на указание товарища Сталина—«необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности»... я буду работать с утроенной энергией.

Е. Н. Ляпина.

Хватовский колхоз имени Куйбышева.

Овладевайте мастерством лыжного спорта

Дорогие земляки, трудящиеся Арзамасского района, сейчас по всей нашей стране проводится Всесоюзный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Тысячи советских патриотов примут участие в этом кроссе. Они покажут, как овладели техникой лыжного спорта, свою выносливость, смелость, отвагу, продемонстрируют свою способность в любую минуту быть готовым встать на защиту любимой родины.

Мой призыв к вам, товарищи,—примите активное участие в лыжном кроссе, добейтесь на-

илучших спортивных показателей, развивайте в себе благородные качества—смелость, отвагу.

Лыжники-бойцы Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков проявляют мужество и героизм. Они наносят врагу чувствительные удары, перерезая пути его отступления, уничтожая его технику и живую силу.

Дорогие товарищи, настойчиво овладевайте мастерством лыжного спорта, готовьтесь быть боевым резервом Красной Армии. Лейтенант Малыгин.

Письмо с фронта

Коллективу Арзамасского районного земельного отдела шлю боевой привет! Сердечно благодарю вас за новогодний подарок.

Советский народ проявляет большую заботу о красных воинах. Эта забота вдохновляет нас, бойцов и командиров, на героические подвиги во имя родины.

Под руководством товарища Сталина наша доблестная Красная Армия наносит сокруши-

тельные удары закланному врагу. Недалек тот час, когда гитлеровские банды будут разгромлены и уничтожены.

Обращаюсь к вам с призывом—укрепляйте трудовую дисциплину, боритесь за лучшую подготовку колхозов к весеннему севу, за проведение его на высоком агротехническом уровне, лучше помогайте колхозам в выращивании богатого урожая.

Капитан Юхновец.

Досрочно внесли военный налог

Колхозники нашего района, как и трудящиеся всей страны, стремятся как можно больше оказать помощи Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

Активисты колхоза имени Фрунзе, учитывая важное значение военного налога, реши-

ли внести его досрочно. Уплатили весь военный налог тт. А. А. Карпаев, В. П. Ленков, И. П. Лебедев, Н. Н. Бородова, П. В. Яшин и другие. Их примеру должны последовать все колхозники колхоза имени Фрунзе.

Баранов, председатель исполкома Вас.-Вражского сельсовета.

Не соблюдают правил светомаскировки

В Новом Усаде некоторые граждане не соблюдают правил светомаскировки. К ним поче-

му-то никакие меры не принимаются.

Е. Захаров.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА

Извещение

15 февраля, в 12 часов дня, в помещении районного агипункта состоится

совещание редакторов стенных газет села.

Арзамасский ливзавод принимает

в неограниченном количестве пивную посуду через заводскую торговую розничную сеть. В случае отказа—обращаться в дирекцию завода.

КОРЕВОЙ ПУНКТ

при поликлинике возобновляет работу

Прием доноров

ежедневно с 5 часов дня.

При Арзамасском линейно-техническом узле НКСвязи

открываются курсы

линейных надсмотрщиков магистральных телеграфно-телефонных связей. На курсы принимаются мужчины и женщины в возрасте от 16 лет с образованием не ниже 7 классов. За справками обращаться по адресу—ул. К. Маркса, дом № 5.

Требуются

главный бухгалтер, знакомый с производством, и заведующий нефтебазой. Обращаться в контору МТС.

Типографии требуется

сторож-истопник

мужчина или женщина.

Арзамасскому пивзаводу требуются

пекари.

Обращаться в дирекцию завода.

Арзамасскому комбинату „Росглавплодо-

овощь“ требуется на парники (на 200 рам)

парниковод.

Обращаться в контору „Росглавплодо-

Арзамасской нефтебазе

ТРЕБУЮТСЯ

ДВА МОТОРИСТА

на тракторном моторе ХТЗ.

НУЖЕН механик на 25-сильный

двигатель УККА. Оплата по соглашению. Обращаться—колхоз „Новый мир“, Морозовского сельсовета.

Требуется

ночной сторож. Обращаться—больница № 1, скорая помощь.

МЦ 1235. Заказ 275. Тираж 8000.

Типография „Арзамасской правды“